OTKpBITHIA YPOK MaTEeMATHKHU B 4 KJjacce, B pamkax PMO

y4uTeaen MaTeMaTHKH

Kapnaszuna Upuna BuktopoBHa,
YUHUTEIIb HAaYaJIbHBIX KJIACCOB
MKOY «Hoonukonsckas CILI»
BBIKOBCKOTO MYHUITUTIATBHOTO
paiiona Bonrorpasckoi obmactu

Marta: 20 oxkTsa0pa 2015 roxa

Tema ypoka: Pemienne ypapHenunii. Buga x * 8 =26 + 70, (x*4)*3=15
Henau: axTyanu3upoBaTh 3HAHMS ANTOPUTMa PEHICHUS CIOXKHBIX YPaBHEHUH,
NO3HAKOMUTBCS C aJITOPUTMOM PELIEHUS CIOXKHBIX YPaBHEHHMI HOBOI'O BHUJA.

3agaum:

1) akTyanu3upoBaTh 3HAHUE TOPsSJIKA BBITIOJTHCHUS JCHCTBUN B BBIPAKECHUSAX,
yMEHHE peliaTh 3aJa4u Mpy MOMOIIM YpaBHEHUH; J0OUTHCS YCBOCHUS alropuTMa
pEILIEHUS CIIOXKHBIX YPABHEHHUM;

2) YV

ITo3HaBaTe/IbHBIC: OBJAJCHUE OCHOBAMH JIOTUYECKOTO M aAJTOPUTMHUYECKOIO
MBIIILJICHUS;

PeryasiTuBHbI€: pa3zBUTHE YMEHHUS YHUTaTh M 3alUChIBaTh MH(MOPMAIUIO B BUIE
PA3JIUYHBIX MAaTEMATUYECKUX MOJEJICH, TIJIAHUPOBAThH JICMCTBUS B COOTBETCTBUU C
IIOCTAaBJICHHOM 3a/1a4eH;

KoMMyHUKATHBHBIE: CTPOUTH BBICKA3bIBAHUSA, APIYMEHTHPOBAHO JOKAa3bIBATh
CBOIO TOYKY 3pEHUS;

JINYHOCTHBIE: Pa3BUTUE HABBIKOB COTPYITHUYECTBA CO CBEPCTHUKAMH,

3) BOCHHUTHIBAThH YyBCTBO TOBAPHIICCTBA.

OOopynoBaHue: nMpe3eHTANNs, KOHCIIEKT YPOKa, KOMIBIOTEP, MPOEKTOP.

Xoa ypoka:

|. HacTpoii Ha ypok. MoTuBanus K y4e0OHOi eI TeJIbHOCTH.
Tpyn u Bepa - BOT TBOM JJOCTIEXH,
U ne Ooiics HUKAaKUX 3a/1a4.
Camblii e HaJIeKHBIN yTh K yCIEXY -
CI10KHBIN YTh NAJEHUHN U y1a4.
1. Ha nocke 3murpadg: «C manoi yJjauu HaYMHAETCS yCIex»
- Kakoe kiroueBoe cioBo B 3ToM Bbicka3biBanuu? (Y CITEX)
- Uto HEeoOX0AMMO JIJis YCIIeUTHON paboThl Ha ypoke?
-4 xxenato Bam ycnenno nopaborats Ha ypoke. [loxkmute apyr apyry
PYKH U IIOXKETANTEe ycrexa.
N nycTh n1eBU30M Halero ypoka CTaHyt ciioBa “/[ymaro, 3uaro, moey!”

2. anamnenne HA pa3BUTHC BHUMAHUA, MaAMATH.



- S mokaxxy BaM KapTO4Ky W Oymy nepkath €€ 5 cekyna. HazoBure mo mopsaxy,
Kakue BBl 3anoMHWIM Tpeamerbl. CKoiabko uX? (Ha Kapmouke mpey20ibHUK,
Keaopam, Kpye, npamMoy20IbHUK, 08AI)

- 5] J)emaro MoMy4HuTh TaKyHO OLIEHKY Ka)XIOMY M3 BAaC Ha YPOKE.

PaGora B nape

- Hapucyiite nannsie purypsl y ceOsi B TETpaau U IPEBPATUTE UX B TIPEIAMETHI.

- [TomensiiiTech TeTpaasiMu, OLIEHUTE CBOETO TOBapHIna (CBeTodop)

Il. AkTyanu3anusi 3HaHNI U MPOOHOeE yueOHoe aeiicTBHE.

1. MuHM 3K3aMeH, NOBTOPeHHE KOMIIOHEHTOB JIeiCTBHIA.
- Pe0GsTa, kakue BBl 3HaeTe JNEUCTBUA? (CIIOKEHHE, BBIUMTAHUE, YMHOXXCHUE,
JIeJICHHE)
- BcmoMHuUTE, Kak Ha3bIBalOTCSI KOMIIOHEHTHI MPH CIIOKCHUH, BBIYUTAHHM,
YMHOEHUH, ICTICHUU ?
- BoccranoBure 3anucu: +, -, -
- Kakoe 13 ymcen 3To 3amucu camoe 00JIbIoe?
M*M=1II
- C KaKkuM JIEUCTBUEM CBSI3aHO yMHOXEHHE? KOMITOHEHTHI AEHCTBUSA JICJICHUS.
- YTo 3HAUUT HANMTH HEU3BECTHLIM MHOKHUTEIb ?
M=II:M M=II:M

- I[locmompume, umo smo?
X +5=12 40- x =36 X :2=7 4* x =16
Uro BHI 3HaeTe 00 ypaBHEHUSX ?

- Onpenenure, Kakoe ypaBHEHHE MMOJONUAET K MOEU IEepBOM 3a1a4e
1. 51 3agymana umcJo,
IMomoJsiam xeJiro ero.
Bot ero s paznennia,
CeMb B HTOrE MOJTYyYHJIA.
Ha3oBuTte BbI €ro,
Moe nepBoe uncJio (14) x:2=7
2. B xope 40 MaJIbuMKOB MTECHH pacleBaIu.
Bckope HeckobKo U3 HUX TOJI0C TOTEPSUIH,
U ocranocsk B xope 36 ronocos.
Cocuwraii 6€3 JIUITHUX CIIOB, CKOJIBKO MOTEPSTHO roj1ocoB? (4)
3. B kopmyuike cH/1eJ10 HECKOJIbKO MTHI
K HuMm nipusieresio eme S cCMHUIL.
A cTasio B kopMyllIKe B KOPMYIIIKe ceiyac.
Tak ckoJibKo uX 0bLJI0 cHavaaa? (17)
4.V storo userka 4 jernecrka.
CKOJBKO pOCIIO IBETKOB,
Ecnu 16 Takux jenecTkoB
BopiBoa: YpaBHeHUs MOMOralwT pemiath 3agauu. [1o3ToMy HYKHO HAYYMTHCHA
HX pemaTh 0bICTPO U NPABUJILHO.



- Kakas tema Haiiero ypoka?
- Omnpenenure 1eIb ypoka

2. Co3nanmne npo0JieMHOM CUTyauMu

- KTo cMmoxer pemuth ypaBHeHue 5 * x = 45? (0ko0J10 ypaBHeHUs1 0003HAYNTH
3HAYKaMu: +, -, °, 3)

- Pemmute ypaBHenue. IloueMy 3Ta Tema HOBas, €CIM Mbl CMOXXEM PEUIUTh
ypaBHEHHE?

3HAUUTh HeJdb pelaTh YCJA0KHEHHbIe YPaBHEHMSI.

3. BbIxoa u3 npo0.ieMHOI CUTyalnu, NepBUYHOE 3aKperieHHe
- Uem oTinyaercs 3T0 ypaBHeHHE 5 * x = 45 oT ypaBHeHus x * 8 =26 + 70
- A KTO MOXET PEIIUTh 3TO YpABHEHHE?

Pemrenue ypaBuenus x * 8 = 26 + 70 (0ocka + mempaos)
— KTO 13 Bac MOXET JaTh aJrOpuTM PEUICHUS TAKUX YPaBHEHUN?

® ITocMoTpIO Ha ACHCTBHE U BCIIOMHIO Ha3BaHHE KOMIIOHEHTOB.
® CMOTpIO, YTO HEU3BECTHO.
® BcnoMHIO MpaBuUIIo.
® Haiiny 3HaueHne MepeMEHHOM.
® IIposepro.
- Pemaem y nocku u B terpansax. [Iposepka.

4. Padora B nmapax. (Ilocne pewenus — oocyscoenue. Oyenka)

4*x =100 - 36; -1 pan
9*y =180 + 90; - 2 psin
T7*a=140:2 - 3 psan

1) PemB qaHHOE ypaBHEHUE, Bbl CMOXKETE Y3HATH Kakasi camas OoJbIias
SITOBUTAA 3Mes Ha HAIlICH IIJTaHETE.

4- x = 100-36;

[Muton — 238, T'wop3za—16, Anakonma— 210

2) .Ha 3eMHOM 11ape 0OMTArOT NTHUITBI — O€30IIMO0YHBIC COCTABUTENH IPOTHO3a
Torop! Ha JieTo. Ha3BaHue 3TUX NTHI] BB Y3HAETE, PEIIUB TAHHOE YpaBHEHUE:
9 -y =180+90;

CesieHnnbit ubuc — 14,  ygepusiit auct — 20,  daamunro - 30

3) PemnB 310 ypaBHEHUE, Bbl Y3HAETE, KAKOW KOIIKE MOKJIOHSUIUCH APEBHUE
VHJICULBI.

25 a =25"10;

l'emapn — 125,  Aryap —10, Psick — 75



@u3muHyTKA «bau3Henb»
Jletn BCTAlOT MEXIy IapTamMu, KiIaAyT APYr Apyry pyKH Ha IUIEYM M 3aKpbIBaroT riasa. [lo
MOEMY CUT'HAJIYy OHHU BBIINMOJIHAIOT CICAYIOIUEC KOMaH/bl:

IIPUCECTH : IIOCTOATh HA IIPAaBOM HOIE, COTHYB
BCTaTh JIEBYIO HOT'Y B KOJICHE

BCTaTh HA MAJIbYUKHU, OITYCTUTHCS : IIOCTOATh HA JIEBOM HOre, COTHYB
HAaKJIOHUTBCA BJIEBO [IPaBYIO HOT'Y B KOJICHE

HAaKJIOHUTBCS BIIPABO : OTKPBITH IJ1a3a U TUXO CECTh

MMPOrHyTbHCA HAa3a/g
5. ®poHTANBLHAsA padoTa
Ha MarHuTHO# 10CKe B MPOU3BOILHOM MOPSIIKE KAPTOYKH C YPaBHCHUSMH.
Ha kakue rpynmnsl MOKHO pa3/ielInTh BCe 3TH ypaBHEHUs? (YpaBHEHHS
pacrpenensitorcs B 3 cToyIOuKa)

1) 7000 — x = 2489

7000 —x = 3489

7000 —x = 1689
[Touemy MbI BBIIETWIIM 3TU YPaBHEHUS B MIEPBYIO Ipynmny? (IpocThie ypaBHEHUS C
OJIMHAKOBBIM YMEHBIIaeMbIM) MOXEM MBI HX PEIIUTH?
HaiinuTe cpenu HUX ypaBHEHHE ¢ HAUOOIBIITUM KOPHEM U PEIIUTE ero (OAUH
YUYEHHUK Y JTOCKH)

2)71 :x=20+7

x:3=16+11 (31O ypaBHEHHUS, B IPABOW YACTH KOTOPBIX BHIPAKEHHE)
MoskeM 11 MBI pElIUTh YPaBHEHUSI BTOPOTO CTOIOUKA?
Pemute nmo60€ U3 ypaBHEHUI, HO 3aMEHUTE B IPABOM YACTHU CYMMY Ha Pa3HOCTb.
KopeHnb ypaBHEHHSI IPU 3TOM JIOJKEH OCTAThCS MIPEKHUM ([1BA YUEHHKA Y JIOCKH)

3) (490 —x) —250 =70
[TocmotpuTe Ha ocTaBiieecs ypaBHeHue. Jlerko i Ham ero pemuth? [louemy?

6. PaGoTa Haj HOBbIM ypaBHeHUeM ((dpoHTanmbHas Oecena ¢ Ki1accoM, B X0JIe
KOTOpOI paccMaTpuBaeTCs pelieHue YpaBHEHUS )

(490 —x) —250=70

490 —x =70 + 250

490 — x =320

x =490 - 320

x =170

(490 -170) - 250 =70
70=70

7. Pemm 3a1a4m, cOCTaBb ypaBHEHHE!
A) K vensectHomy unciy nmpudaButh 700 u momydutcs cymma 1800
X + 700 = 1800
X =1100
b) U3 HeusBecTHOro unciia BeIwan 60 v moaydusia pasHocTh 150
X —-60=150



X=150+60
X =210
210 - 60 = 150

8. I'pynnoBas pabdora. [Ipounraiite 3a1auy U 3alMIIATE YCIOBUE C IOMOIIBIO
ypaBHEHUS

B maeasun npuseznu xneb. 3a oOemv 6Oviio npooano 174 ke. Ilocne smoeo 6
Mmaeazune ocmanoce 135 ke 6enoco u 163 ke pocanoco xneba. Crkonvko ke xneba
npueesiu 8 Ma2azun?

(mpoBepka Ha JAOCKE, yepe3 JOKyMEHT KaMepy)

[Topymaitte! MOXHO 711 HHaY€ PEUIUTh ATY 3a7a4y?

Kaknmas rpyrima mpencTaBiisieT CBOW BapUaHT 3alkCH YPaBHEHUS K 3ajave.

9. Pa3HOYpOBHEBbIE 3a/1aHHSI

Peun ypaBHeHue:

1 ypoBenb.

120 +x=200-75

2 ypoBeHb

35:x—-20=15

3 ypoBeHb

CocraBb 10 3a1a4e YpaBHEHHE U PeLIH ero:

N3 yucna 280 Beruects cymmy uncen x u 40 paBno 80.

PE®JIEKCHS BpiOepu ¥ NPOAOJIKH BbICKA3bIBAHUE. ..

- Kaxyro enaenyro 3a0auy mvl neped cobou cmaguiu?

- Yoanoco u nam eé svinoanums?

- Umak, nao kakou memotui mvl pabomanu? Yoanocs nu peuwiums nOCMAasieHHYI0
3a0auy? Kaxum cnocobom? Kakue nonyuunu pesynoemamol? Ymo Hysicno coenamo
ewe?

- B uém ucnvimoiganu mpyonocmu?

- ['0e moocem npumenums Hogwvle 3nanus? (Ilpu pewenuu 3a0ay)

- Oyenume ceosl.

BricTaBiieHuE OLIEHOK.

7. Jomamnee 3aganue: c. 76 No 375; No 379, No378 — o BeIOODY.
Jlomawnee 3a0anue Ne 15 ¢.75, Ne 395 ¢.73
[TonBenenune UTOroOB.



